



# 读书交流会——基督山伯爵

1. 书名介绍
2. 作者简介
3. 情节介绍
4. 我的分享



- 《**基督山伯爵**》（又称《基督山复仇记》、《快意恩仇记》、《基督山恩仇记》）是法国作家大仲马的杰出作品。主要讲述的是十九世纪一位名叫爱德蒙·唐泰斯的大副受到陷害后的悲惨遭遇以及日后以基督山伯爵身份成功复仇的故事。故事情节曲折生动，处处出人意料。急剧发展的故事情节，清晰明朗的完整结构，生动有力的语言，灵活机智的对话使其成为大仲马小说中的经典之作。具有浓郁的传奇色彩和很强的艺术魅力。



- 大仲马（1802-1870），全名亚历山大·仲马，称大仲马，法国十九世纪积极浪漫主义作家，杰出的通俗小说家。大仲马三岁时父亲病故，二十岁只身闯荡巴黎，曾当过公爵的书记员、国民自卫军指挥官。
- 他的通俗小说情节迂回曲折，结构完整巧妙，人物形象鲜明，对话精彩生动，在艺术上得到了极高的成就，是世界通俗小说中独一无二的作品，大仲马因此享有“通俗小说之王”的称号。其代表作有《三个火枪手》、《基督山伯爵》、《二十年后》、《布拉热洛纳子爵》等。





# 小说简介

- 1815年二月底，法老号货船年轻的代理船长唐泰斯回到马赛港。老船长病逝在途中，他曾让唐泰斯把船开到一个小岛去见囚禁中的拿破仑。拿破仑委托唐泰斯带一封信给巴黎的亲信，唐泰斯准备这次回去和相爱三年的女友梅塞苔丝结婚，然后一同去巴黎。货船上的押运员唐格拉一心取代船长，勾结唐泰斯的情敌费尔南，将一张告密条送到检查局的手中。正当举行婚礼之际，他因那张告密条被捕了，最后被判关在孤岛上的死牢。
- 唐泰斯在死牢里度过了14年时光，他总以为检察官宣布他无罪，随着时间的推移，他失望了。只有对未婚妻的思念和对老父亲的牵挂支撑他活下去，后来他偶遇隔壁牢房的老神甫，老神甫帮他分析了他的遭遇，他开始意识到他被谁陷害。在神甫帮助下，唐泰斯学习到了化学，文学知识，而且得知在一个叫作基督山的小岛上埋藏着一笔巨大的财富，得到它，就能拥有无人所及的财富和权力。

- 唐泰斯逃出了监狱，到基督山找到了财宝，而且改名为基督山伯爵。接下来就是他的一系列报恩和复仇。
- 报恩：老船长以前经常照顾他的老父亲，得知老船长破产，帮老船长还清债务，而且送他女儿一艘新的法老号
- 复仇：费尔南—费尔南为了谋取一切私利可以说是坏事做尽，此时他更名换姓，过着养尊处优的生活。基督山伯爵早就摸清了他历史，现在借他人之手在报纸上披露了费尔南20年代在希腊出卖和杀害了阿里总督的事实，引起了议员们的质询。最后家破人亡，开枪自杀。唐格拉—收买了电报局的雇员，发了一份虚报军情的电报，诱使唐格拉出售债券，折损了一笔巨款。无奈之下，唐格拉窃取了济贫机构的505万法郎逃往意大利。途中，他落在了基督山伯爵的强盗朋友的手上。最后基督山伯爵给他五万法郎让他逃命，但仍饱受折磨，头发全白，维尔福—他利用维尔福后妻想自己的孩子继承遗产，下毒害死前岳父岳母；老仆人，和前妻孩子，巨大打击下。维尔福疯了、

# 我的看法



- 《基督山伯爵》更多的是揭露当时社会的暗无天日、金钱至上。在看完了整本书后，触动我最深的一句话就是：“直到天主垂允为人类揭示未来图景的那一天到来之前，人类的全部智慧就包括在这五个字内‘等待’和‘希望’。”耐心的等待加之希望带来的动力，必然能迎来黎明的曙光。
- 金钱和利益总是使我们走向错误的道路，我们不能被社会的金钱蒙蔽我们的眼睛，不能为了利益而背叛亲情，友情和爱情。
- 善恶终有报，善与恶总在一念之间，如果我们偏离了善良，走向犯罪，我们也会尝到恶果。